



## Поздравляем с юбилеем Юрия Вячеславовича Коновалова

9 октября 2011 г. исполнилось 80 лет известному ученому в области прокатного производства, профессору Донецкого национального технического университета, доктору технических наук, заслуженному деятелю науки и техники Украины Юрию Вячеславовичу Коновалову.

По окончании Московского института стали и сплавов в 1954 г. Ю. В. Коновалов начал работать на блюминге Макеевского металлургического завода, где он прошел трудовой путь от вальцовщика до начальника смены.

Дальнейший период жизни Юрия Вячеславовича связан с Донецким научно-исследовательским институтом черной металлургии, куда он поступил в 1961 г. Последовательно он работал старшим научным сотрудником, заведующим лабораторией широкополосных станов горячей прокатки и заведующим отделом листопрокатного производства.

Основное направление работ юбиляра — разработка, совершенствование и реализация технологий производства листовой стали. С его участием и в большинстве случаев под его руководством выполнены научно исследовательские работы на Магнитогорском, Новолипецком, Череповецком, Челябинском, Орско-Халиловском, Карагандинском, «Азовстали», «Запорожстали», Мариупольском им. Ильича металлургических комбинатах, Волгоградском заводе «Красный Октябрь».

За комплекс научно-технических работ по созданию и внедрению металлосберегающих процессов производства проката в суженном поле допусков на предприятиях черной металлургии и внедрения в народное хозяйство межотраслевой системы поставки проката по теоретической массе в составе коллектива авторов Юрию Вячеславовичу в 1982 г. присуждена Премия Совета Министров СССР.

Под руководством и при непосредственном участии Ю. В. Коновалова выполнен ряд работ, направленных на освоение производства новых видов проката для оборонной промышленности Советского Союза (броня для танков и боевых машин пехоты, судостроения, заготовки для производства боеприпасов).

В Донниичермете с сотрудниками отдела листопрокатного производства были начаты работы по разработке и реализации энергосберегающих технологий на Новолипецком, Череповецком, Магнитогорском, «Азовстали», «Запорожстали», Мариупольском им. Ильича комбинатах. Ряд разработок в этом направлении успешно реализовали со значительным экономическим эффектом.

С 1988 г. Юрий Вячеславович работает профессором в Донецком национальном техническом университете. Им разработаны и читаются лекции по курсам «Технология листопрокатного производства», «Литейные прокатные агрегаты», «Автоматизация металлургических комплексов», «Энергосберегающая технология производства проката».

Продолжаются научно-исследовательские работы по реструктуризации металлургии в привязке к металлургическим предприятиям Донецкого региона.

В течение 12 лет Ю. В. Коновалов является членом экспертного совета Высшей аттестационной комиссии Украины, активно участвует в работе редакционных коллегий журналов «Производство проката», «Черная металлургия» (бюллетень) ОАО «Черметинформация», «Металл и литье Украины» (в качестве зам. главного редактора).

За время работы в Донниичермете и Дон НТУ под его руководством защищены докторская и 28 кандидатских диссертаций.

Юрий Вячеславович – автор 18 книг, 8 брошюр, более 400 статей и 120 изобретений и патентов.

Друзья, сотрудники и редакция журнала поздравляют юбиляра и желают ему крепкого здоровья, плодотворного продолжения научной и творческой деятельности и всего наилучшего!